

手语翻译青岛史,共享文明新成果

金门路街道手语工作室负责人王建民带领听障朋友参观青岛规划展览馆

新时代文明实践

□文/图 半岛记者 韩英子

近日,金门路街道王建民手语工作室王建民老师,陪同90余名中老年听障朋友齐聚规划展览馆,在王建民的同步手语翻译中,跟随讲解员的步伐,让听障朋友了解了青岛城市规划变迁,一同分享青岛精神文明创建成果。

在百年规划展厅里,王建民手语翻译了“青岛”名称的由来,听障朋友们尽力发出“胶澳”和“青岛”的读音,并高兴地相互交流。在全程近2个小时的手语同步翻译中,65岁的王建民一直仔细地给听障朋友们讲解着。现场,很多听障朋友表示,第一次这么系统地了解青岛城市规划变迁。

据悉,近年来,王建民手语工作室一直用实际行动关爱着这一特殊群体,手语翻译志愿者们用暖心的服务,让听障朋友在无声的世界里听到外界精彩的声音,感受到社会对他们的关爱。



王建民为听障朋友讲解青岛城市规划变迁。

垃圾分类我先行,绿色生活共分享

金门路街道天山社区开展垃圾分类动员活动



垃圾分类动员大会现场。

□文/图 半岛记者 韩英子

为更好地在辖区内推进生活垃圾分类工作。6月12日,天山社区组织召开“垃圾分类我先行”动员大会。此次动员会由社区居委会主任张果清主持,社区党支部书记、社区楼组长、社区工作人员等参加了动员会。

张果清通过使用视频和PPT图文并茂的讲解,让大家对垃圾分类工作有了更直观详细的了解。绿色垃圾桶投放厨余垃圾、蓝色垃圾桶投放可回

收物、红色垃圾桶投放有害垃圾、灰色垃圾桶投放其他垃圾。居民们在投放生活垃圾时,应注意对号入座,尤其是要将厨余垃圾与其他垃圾区分开来,从源头上保证垃圾分类工作的有效开展。

此次会议在总结经验的基础上,为社区的生活垃圾分类工作指明了方向,下一步,社区将通过多种手段,增强居民的生活垃圾分类意识和资源节约意识,引导全民参与,持续将城市生活垃圾分类工作推向深入。

预防夏日溺水,时刻牢记这几点



□半岛记者 高晓飞 整理

6月9日是端午假期的最后一天,在平度和即墨接连发生两起学生溺水事故,三名学生不幸溺亡,家属及众人悲痛万分。夏日高温,暑期将至,此类惨剧的发生,让暑期学生安全再次严峻地摆在人们的面前。在此,我们也提醒广大家长朋友,一定嘱咐孩子远离

危险水域。

外景虽美,切勿下水!请时刻牢记以下几点:

- 1、绝不私自下河游泳。
- 2、绝不擅自与同学结伴游泳。
- 3、绝不无家长或老师带领的情况下游泳。
- 4、绝不无安全设施、无救护人员的水域玩耍、游泳。

提醒:家里由老人看护孩子的,一定要与老人做好沟通,不要因为疼爱而放纵孩子出去玩,事关生命安全,一定要特别严格。务必与老人保持联系畅通,有事及时打电话,掌握好孩子的动向。

[居民作品]



天山社区 王明亮



炎炎夏日,使用燃气要注意这几点

□半岛记者 韩英子 整理

过了端午,正式进入炎热的夏季,高温天气使用燃气更要注意,让我们一起学习夏天使用燃气的正确方法。

保持通风

随着气温一路走高,使用空调的频率增加,为了确保制冷效果常常喜欢门窗紧闭,其实这样很容易引发燃气事故,使用燃气时一定要保持室内通风良好。

做到人离火灭

使用燃气灶时要有专人照看,防止因为锅内汤水煮沸溢出浇灭火焰,或窗外的风吹灭火焰等多种原因导致火苗不正常熄灭,燃气发生泄漏不得而知,导致酿成大祸。如家中长时间无人或长时间不使用燃气,请务必关闭室内表前阀门。

摆放物品要注意

燃气灶周围不要放置油瓶、酒瓶、调料瓶等,更不要摆放纸盒等物品,防止它们因靠近高温而起火。在调节燃气灶火焰时,保持火焰不要超出锅底的范围,火不要开太大,一则不安全,二来也浪费气。

燃气泄漏不要慌

燃气本是无形无色,为了便于察觉,都经过人工加臭,一旦出现泄漏,很容易被闻到,闻到这样的臭味,一定要保持冷静,缓慢打开门窗通风,然后关闭燃气表前阀,到空旷处拨打燃气抢修电话,请专业人员上门处理,在此期间,不要触碰电器开关,防止因静电导致燃气爆炸。

燃气器具到期及时更换

注意燃气器具的使用年限,焦炉煤气热水器的使用年限为6年;天然气热水器的使用年限为8年;燃气灶具的使用年限也是8年,超期的燃气器具在性能上会有不同程度的损坏,存在严重的安全隐患,应立即更换。